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訪問主題：民進黨主席補選與 2020 總統民調 

訪問時間：107 年 12 月 11 日至 12 月 13 日晚間 18：30 - 22：00 

調查方法：電話後四碼電腦隨機抽樣，人員電話訪問 

有效樣本：834 位 20 歲以上台灣民眾 

抽樣誤差：95%信心水準下，抽樣誤差為±3.4 個百分點以內 

經費來源：TVBS 
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民進黨主席選舉 

27%民眾希望陳其邁擔任民進黨主席，其次為林佳龍的 12%，蘇貞昌 5%、蘇嘉全 3% 
九合一縣市長選舉剛落幕，距離 2020 總統大選還有一年左右的時間，國民黨方面，外界點名可能人選包括新北市長朱立

倫、黨主席吳敦義、前立法院長王金平及前總統馬英九、前行政院長張善政等人。而民進黨方面，除了總統蔡英文可能爭

取連任外，外界對於行政院長賴清德也有勸進聲音。而蔡總統因九合一選舉敗選而辭去民進黨主席一職，民進黨主席將在

明年一月補選，立法院長蘇嘉全、文化部長鄭麗君、台中市長林佳龍、屏東縣長潘孟安、蘇貞昌、陳其邁都被外界點名或

勸進，台灣民意基金會董事長游盈隆則於本月 12 號主動表態參選。TVBS 民調中心針對民進黨主席人選調查民眾的看法，

而行政院秘書長卓榮泰因今日甫宣布參選，未及列入調查。調查結果顯示，希望陳其邁擔任民進黨主席的比例最高，為

27%，其次為林佳龍的 12%，蘇貞昌為 5%，蘇嘉全 3%，鄭麗君、潘孟安及游盈隆皆僅 1%，另有 50%並未表示意見。 

若民進黨由蔡英文總統競選連任，國民黨由朱立倫參選，蔡總統支持度 23%，明顯落後朱立倫的 50%  

2020 總統大選，若民進黨由蔡英文總統競選連任，而國民黨是由朱立倫出線，兩人再度對決，調查結果顯示，蔡英文支持

度為 23%，落後朱立倫的 50%近三成，此外有 11%表示都不支持，10%未決定。 

若國民黨由馬英九、王金平，或支持張善政參選，蔡總統支持度皆落後；若蔡總統對決吳敦義，則呈現領先 

而除了朱立倫之外，前總統馬英九、前副總統吳敦義、前立法院長王金平，甚至無黨籍的前行政院長張善政，也都被視為

可能代表國民黨參選的人選。調查結果顯示，若蔡英文總統競選連任，與王金平對決，蔡英文支持度 26%，落後王金平的

40%，差距 14 個百分點，18%表示都不支持，9%未決定。若蔡英文是與馬英九競逐時，蔡英文支持度 29%，則落後馬英九

（37%）8 個百分點，有 20%表示都不支持，8%未決定。蔡英文與張善政對決時，有 27%支持蔡英文，34%支持張善政，蔡

英文仍落後 7 個百分點。若蔡英文是與現任國民黨主席吳敦義對決，蔡英文支持度則呈現領先，為 34%，高於支持吳敦義

的 26%，同時有 23%表示都不支持，是本次調查中，民眾都不支持比例最高的對決組合。 

若民進黨由賴清德參選，賴清德支持度與朱立倫相當（39%：40%），但明顯領先馬英九、王金平、張善政、吳敦義 

若民進黨是提名行政院長賴清德參選，與國民黨朱立倫對決時，賴清德支持度 39%，與朱立倫的 40%相當，10%未決定。若

是由賴清德與馬英九對決，賴清德為 45%，領先馬英九的 31%，差距 14 個百分點。若賴清德是與王金平競逐，賴清德支持

度為 45%，領先王金平（27%）近兩成。若賴清德與張善政對決，賴清德支持度為 47%，領先張善政（26%）兩成以上。若

賴清德與吳敦義競選，賴清德支持度則過半（53%），大幅領先吳敦義的 18%，差距超過三成。 
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本次調查是 TVBS 民意調查中心於 107 年 12 月 11 日至 12 月 13 日晚間 18：30 至 22：00 進行的調查，共接觸 1,199 位 20 歲

以上台灣民眾，其中拒訪為 365 位，拒訪率為 30.4%，最後成功訪問有效樣本 834 位，在 95%的信心水準下，抽樣誤差為±

3.4 個百分點以內。抽樣方法採用電話號碼後四碼隨機抽樣，人員電話訪問，所有資料並依母體性別、年齡、等變項進行統

計加權處理。調查經費來源為 TVBS。原始問卷及詳細交叉表請上網：www.tvbs.com.tw/poll-center

http://www.tvbs.com.tw/
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【資料分析表格順序依問卷題目順序排列】 

表 1、民進黨主席選舉即將在明年一月舉行，在蘇嘉全、鄭麗君、林佳龍、陳其邁、蘇貞昌、潘孟安 和 游盈隆這七位

人選當中，請問您比較希望哪一位擔任民進黨主席？（人名隨機輪替） 

  全體 

  （100%） 

陳其邁  27 

林佳龍  12 

蘇貞昌   5 

蘇嘉全   3 

鄭麗君   1 

潘孟安   1 

游盈隆   1 

沒意見  50 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  

註：調查日期 107/12/12-107/12/13，卓榮泰 14 日宣布參選，未及列入調查。 
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表 2、2020 年的總統大選，如果是由 民進黨的○○○ 和 國民黨的○○○ 兩人參選，在這兩位人選中，假如明天就是

投票日，請問您比較可能投票給哪一位？（人名隨機輪替） 

民進黨 
 

國民黨 
 

支持度(%) 候選人差距 
  

蔡英文 ： 朱立倫  23 ： 50 ± 27 

蔡英文 ： 王金平  26 ： 40 ± 14 

蔡英文 ： 馬英九  29 ： 37 ± 8 

蔡英文 ： 張善政  27 ： 34 ± 7 

蔡英文 ： 吳敦義  34 ： 26 ± 8 

賴清德 ： 朱立倫  39 ： 40 ± 1 

賴清德 ： 王金平  45 ： 27 ± 18 

賴清德 ： 馬英九  45 ： 31 ± 14 

賴清德 ： 張善政  47 ： 26 ± 21 

賴清德 ： 吳敦義  53 ： 18 ± 35 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  
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【表 3至表 12 題目順序隨機輪替】 

表 3、2020 年的總統大選，如果是由民進黨的蔡英文和國民黨的朱立倫兩人參選，在這兩位人選中，假如明天就是投票

日，請問您比較可能投票給哪一位？（人名隨機輪替） 

  全體 

  （100%） 

蔡英文  23 

朱立倫  50 

都不支持  11 

不去投票   5 

未決定  10 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  

 

表 4、2020 年的總統大選，如果是由民進黨的賴清德和國民黨的朱立倫兩人參選，在這兩位人選中，假如明天就是投票

日，請問您比較可能投票給哪一位？（人名隨機輪替） 

  全體 

  （100%） 

賴清德  39 

朱立倫  40 

都不支持   8 

不去投票   3 

未決定  10 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  
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表 5、2020 年的總統大選，如果是由民進黨的蔡英文和國民黨的吳敦義兩人參選，在這兩位人選中，假如明天就是投票

日，請問您比較可能投票給哪一位？（人名隨機輪替） 

  全體 

  （100%） 

蔡英文  34 

吳敦義  26 

都不支持  23 

不去投票  10 

未決定   8 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  

 

表 6、2020 年的總統大選，如果是由民進黨的賴清德和國民黨的吳敦義兩人參選，在這兩位人選中，假如明天就是投票

日，請問您比較可能投票給哪一位？（人名隨機輪替） 

  全體 

  （100%） 

賴清德  53 

吳敦義  18 

都不支持  16 

不去投票   6 

未決定   8 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  
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表 7、2020 年的總統大選，如果是由民進黨的蔡英文和國民黨的馬英九兩人參選，在這兩位人選中，假如明天就是投票

日，請問您比較可能投票給哪一位？（人名隨機輪替） 

  全體 

  （100%） 

蔡英文  29 

馬英九  37 

都不支持  20 

不去投票   7 

未決定   8 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  

 

表 8、2020 年的總統大選，如果是由民進黨的賴清德和國民黨的馬英九兩人參選，在這兩位人選中，假如明天就是投票

日，請問您比較可能投票給哪一位？（人名隨機輪替） 

  全體 

  （100%） 

賴清德  45 

馬英九  31 

都不支持  12 

不去投票   4 

未決定   9 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  
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表 9、2020 年的總統大選，如果是由民進黨的蔡英文和國民黨的王金平兩人參選，在這兩位人選中，假如明天就是投票

日，請問您比較可能投票給哪一位？（人名隨機輪替） 

  全體 

  （100%） 

蔡英文  26 

王金平  40 

都不支持  18 

不去投票   7 

未決定   9 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  

 

表 10、2020 年的總統大選，如果是由民進黨的賴清德和國民黨的王金平兩人參選，在這兩位人選中，假如明天就是投票

日，請問您比較可能投票給哪一位？（人名隨機輪替） 

  全體 

  （100%） 

賴清德  45 

王金平  27 

都不支持  14 

不去投票   5 

未決定   9 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  



 10 

表 11、2020 年的總統大選，如果是由民進黨的蔡英文和國民黨支持的張善政兩人參選，在這兩位人選中，假如明天就是

投票日，請問您比較可能投票給哪一位？（人名隨機輪替） 

  全體 

  （100%） 

蔡英文  27 

張善政  34 

都不支持  16 

不去投票   7 

未決定  15 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  

 

 

表 12、2020 年的總統大選，如果是由民進黨的賴清德和國民黨支持的張善政兩人參選，在這兩位人選中，假如明天就是

投票日，請問您比較可能投票給哪一位？（人名隨機輪替） 

  全體 

  （100%） 

賴清德  47 

張善政  26 

都不支持  10 

不去投票   5 

未決定  12 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  


